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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

Der Ausschuss für Bildung, Kultur, Jugend und Sport führte seine 31. öffentliche/nicht öffentliche 

Sitzung am Dienstag, dem 07.08.2018 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Bitterfeld, Markt 7, 

Rathausneubau, Beratungsraum 312 von 18:15 Uhr bis 19:20 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

stimmberechtigt: 

Vorsitz 
Klaus-Ari Gatter  

Mitglied 
Mirko Claus  

Christa Blath  

Ralf Kalisch  

Mitglied mit beratender Stimme 
Gudrun Rauball  

Sachkundige Einwohner 
Jutta Engler  

Uwe Müller  

Britt Riehl  

Mitarbeiter der Verwaltung 
Joachim Teichmann GBL Haupt- und Sozialverwaltung 

Gäste 
Hans-Jürgen Fischer  

Panovic' Stadtelternrat i.V. für Frau Weber 

Stadtelternrat 
Thomas Pietzner  

 

 

abwesend: 

Mitglied 
Norbert Bartsch  

Doreen Garbotz-Chiahi  

René Vollmann  

Sachkundige Einwohner 
Roland Kirmse  

Prof. Dr. Hans Poerschke  

Christian Riemann  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 07.08.2018, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 

 

 



 - 2 - 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung vom 12.06.2018 

 

  

   

4    Informationsbericht zur Arbeit des Stadtelternrates 

BE: Diana Weber, Vorsitzende des Stadtelternrates 
  

   

5    Informationsbericht zum Projekt "Sicheres Schwimmen" 

BE: Herr Klaus-Ari Gatter, Projektleiter 
  

   

6    Einwohnerfragestunde 

 
  

   

7    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie die 

Beschlussfähigkeit mit 5 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern fest.     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Nachdem vom Ausschussvorsitzenden, Herrn Gatter,  keine Änderungen 

zur Tagesordnung festgestellt werden, lässt er über die so geänderte TO 

abstimmen.     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 4  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung vom 12.06.2018 

  

 

 

 Nachdem keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt der 

Ausschussvorsitzende über die Niederschrift abstimmen.      

einstimmig beschlossen 

 

Ja 4  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Informationsbericht zur Arbeit des Stadtelternrates 

BE: Diana Weber, Vorsitzende des Stadtelternrates  
 

 

 Herr Alexander Panovic` berichtet als stellv. Vorsitzender des 

Stadtelternrates in Vertretung für Frau Weber über die Arbeit des 

Stadtelternrates. 

Es finden ca. aller 8 Wochen Sitzungen statt. Eine Verständigung zur 

Organisation erfolgt hauptsächlich über Whats-App-Gruppen und digitale 

Kalender. Bei Mängeln in den Kindereinrichtungen, die dem Stadtelternrat 

bekannt wurden, konnte man sich immer sehr schnell mit der Verwaltung 

verständigen und Abhilfen schaffen. Das von Herrn Gatter organisierte 

Schwimmprojekt wird vom Stadtelternrat publiziert und begleitet. 

Die nächste Sitzung des Stadtelternrates findet am 22.08.2018, 18:00 Uhr im 

Rathaus im OT Wolfen, im Konferenzraum statt. Hier werden Probleme der 

Eltern besprochen. Gäste sind immer herzlich willkommen. 

Der Stadtelternrat beteiligt sich auch an verschiedenen Veranstaltungen, wie 

an der Begrüßung der Neugeborenen und am Vereins- und Familienfest. 

Herr Teichmann drückt seine Zufriedenheit über die Zusammenarbeit mit 

dem Stadtelternrat aus. Er macht darauf aufmerksam, dass auch andere 

Stadtelternräte z.B. in Vertretung von Herrn Pietzner mit Rederecht an 

Sitzungen teilnehmen können. 

Frau  Rauball regt an, dass mit dem Schulbeginn nunmehr ab 2019 z.B. 

durch über die Straße gespannte Banner auf den Beginn der Schule und die 

Schulkinder aufmerksam gemacht wird. 

Im weiteren Verlauf fragt Frau Rauball nach der Sickergrube, die auf dem 

Gelände der Erich-Weinert- Schule installiert werden soll. 

Herr Teichmann informiert, dass in den Bereichen, in denen eine starke 

Böschung vorhanden ist, ein Bauzaun installiert ist und in den anderen 

Bereichen mit Flatterband abgesperrt ist. 

Frau Rauball bittet den Stadtelternrat, sich darüber ein Bild zu machen.      

 

 

 

zu 5  Informationsbericht zum Projekt "Sicheres Schwimmen" 

BE: Herr Klaus-Ari Gatter, Projektleiter  
 

 

 Herr Gatter berichtet von Erhebungen, die aussagten, dass unter 50 % 

deutscher Viertklässler nicht mehr richtig schwimmen können. 
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Dies war der Auslöser für verschiedene Aktivitäten. Letztlich muss 

festgestellt werden, dass es zu wenig Schwimmlehrer gibt. 

Im weiteren Verlauf geht Herr Gatter auf das seit Jahren praktizierte Projekt 

„Eine mehr“ ein. Hier sind die Kapazitäten begrenzt. In den nächsten Jahren 

werden diese Schwimmprojekte auch durch die Chemiepark-Bitterfeld-

Wolfen GmbH unterstützt. 

Es wird auf Anfrage der Pestalozzi-Schule das Projekt „Eine mehr“ durch 

den Bitterfelder Schwimmverein fortgeführt, das es den Erstklässlern 

ermöglicht, sich auf den Schwimmunterricht in der 2. Klasse vorzubereiten. 

Nunmehr wurde das Projekt „Sicheres Schwimmen“ ins Leben gerufen (s. 

Anlage). 

Ziel ist es letztlich, das Leben der Kinder sicherer zu gestalten.         

 

zu 6  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Es sind keine Einwohner anwesend.     

 

 

 

zu 7  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Herr Müller wirbt für das am folgenden Wochenende stattfindende 

Bitterfelder Marktfest. Hier soll u.a. auf das Jubiläum „800 Jahre Bitterfeld“ 

im Jahr 2024 aufmerksam gemacht werden. 

Herr Gatter spricht nochmals die Erhöhung der Qualität der Sitzung an, 

indem auch von den Ausschussmitgliedern Ideen bzw. Tagesordnungspunkte 

vorgeschlagen werden sollten. 

Es wird Herrn Fischer Gelegenheit gegeben, sich als neuer sachkundiger 

Einwohner (anstelle von Prof. Poerschke) vorzustellen. Eine 

Beschlussfassung dazu erfolgt jedoch erst zur Stadtratssitzung am 

08.08.2018.     

 

 

 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 

19:20 Uhr. 

     

 

 

 

 

 

 

gez. 

Klaus-Ari Gatter 

Ausschussvorsitzender 

 

gez. 

Kerstin Freudenthal 

Protokollantin 
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